
                

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Κυριάκο 

Πιερρακάκη 

2. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

3. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

 

  

Θέμα: «Εκατοντάδες οι αποκρυφιστικές αιρέσεις, αδελφότητες και 

παραθρησκευτικές οργανώσεις - σέχτες που λειτουργούν στην Ελλάδα, 

σύμφωνα με το εκκλησιαστικό ρεπορτάζ». 

 

Με αφορμή το πρόσφατο αποτρόπαιο περιστατικό που σόκαρε το πανελλήνιο σχετικά 

με την πρωτοφανούς χυδαιότητας σεξουαλική κακοποίηση, την ωμή βιαιοπραγία και 

τους συνεχείς ξυλοδαρμούς, την ασέλγεια και τις κατ’ εξακολούθηση αιμομικτικές 

ενέργειες του αστυνομικού εις βάρος των ανήλικων τέκνων του, δημοσιοποιήθηκε 

προχθές μία πληροφορία, πως ο συγκεκριμένος ένστολος συμμετείχε ενεργά σε μια 

παιδοφιλική – αιμομικτική αίρεση, που εδρεύει στην περιοχή του Ζωγράφου, κάτι 

που όμως διαψεύστηκε κατηγορηματικά από την επίσημη Εκκλησία, δια στόματος 

του Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής επί των Αιρέσεων, πρωτοπρεσβύτερου π. 

Κυριάκου Τσουρού. 

Ωστόσο, σε τηλεοπτική εκπομπή εμφανίστηκε ο δημοσιογράφος εκκλησιαστικού 

ρεπορτάζ κ. Ανδρέας Καραγιάννης, εκδότης του «www.ekklisiaonline», ο οποίος 

επισήμανε τα εξής: «Υπάρχουν πάνω από 500 αιρέσεις διαχρονικά στην Ελλάδα, οι 

οποίες αποτελούν μάστιγα, γιατί δυστυχώς παρασύρουν τον κόσμο σε διαφόρων ειδών 

εγκλήματα. Πολλά εξ αυτών έχουν αποκαλυφθεί, πολλά όμως όχι». 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2047

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/12/2024



 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Εκτός από τις επίσημες Χριστιανικές Εκκλησίες, πόσες και ποιες οργανώσεις, 

αιρέσεις και αδελφότητες άλλων θρησκευτικών θρησκειών ή δογμάτων (όπως π.χ. 

παγανιστές, δωδεκαθεϊστές, σατανιστές, ειδωλολάτρες κ.λπ.) λειτουργούν 

σήμερα, με νόμιμο καθεστώς (αδειοδοτημένες) στη χώρα μας; 

2. Πραγματοποιούνται τακτικοί και ενδελεχείς έλεγχοι σε αυτού του τύπου τις 

αιρέσεις  / οργανώσεις  / εκκλησίες  / αδελφότητες / ινστιτούτα / σέχτες  / ομάδες 

κ.λπ., αναφορικά με το πλαίσιο και τον κανονισμό λειτουργίας τους, τη νομική 

τους εκπροσώπηση, τον σκοπό που εξυπηρετούν, τους χρηματοδοτικούς τους 

πόρους, τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις τους, καθώς και τον 

τρόπο επιλογής και εγγραφής των μελών τους, και αν ναι, από ποιες υπηρεσίες 

και κάθε πότε; Τηρούνται απαρέγκλιτα οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας; 

3. Γνωρίζετε εάν έχουν υπάρξει στο παρελθόν επίσημες καταγγελίες για παράνομη 

δραστηριότητα, για προώθηση, συγκάλυψη ή υπόθαλψη εγκληματικών πράξεων, 

για παραβατική συμπεριφορά, για ανήθικες και εκβιαστικές πρακτικές και γενικά 

για κάθε αξιόποινη και ηθικά κολάσιμη πράξη από τους επικεφαλής τέτοιων 

αιρέσεων / αδελφοτήτων και παραθρησκευτικών οργανώσεων; Πόσες από αυτές 

βρίσκονται σε καθεστώς δικαστικής διερεύνησης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




